

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 849

Duminică 1 martie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

Concepție profund revoluționară, activitate consecventă, principială privind asigurarea egalității în drepturi a tuturor cetățenilor patriei

O POLITICĂ ȘTIINȚIFICĂ, UMANISTĂ, CONFIRMATĂ DE VIAȚĂ, DE REALITĂȚILE SOCIALISTE ALE ȚĂRII

Putem afirma, cu îndreptățită mândrie, că în anii socialismului am luat asemenea măsuri și am aplicat asemenea forme de organizare prin care am creat condiții de manifestare deplină, egală a tuturor cetățenilor, fără nici un fel de deosebire, nici de naționalitate, nici de sex, nici de vîrstă! Aceasta reprezintă, de altfel, baza concepției socialismului științific despre dezvoltarea societății omenești.

NICOLAE CEAUȘESCU

Semnificativă expresie a democrației noastre socialiste, revoluționare, lucrările plenarelor consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, ce s-au desfășurat în Capitală, în zilele de joi și vineri, au prilejuit rodnice dezbateri cu privire la răspunderile ce revin acestor organisme democratice în procesul edificării noii societăți în țara noastră. Într-o atmosferă de puternică însuflețire patriotică, sub semnul hotărârii depline a întregului nostru popor, a tuturor fiilor țării, fără deosebire de naționalitate, de a munci cu abnegație și dăruire patriotică, în strînsă unitate în jurul partidului, al secretariatului său general, pentru continuarea și dezvoltarea în România pe toate teritoriile de progres și civilizație, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut loc, în cursul zilei de vineri, sesiunea comună a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară și a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană. Primit cu cele mai aplese simțăminte de dragoste și recunoștință, secretarul general al partidului a rostit, de la tribuna acestei importante manifestări politice, o amplă și strălucită cuvîntare — document programatic de o excepțională însemnătate principială și practică.

SUPREMĂ RECUNOȘTINȚĂ FAȚĂ DE PARTID, UNITATE DE MONOLIT ÎN JURUL SĂU

Pe temeiul celor mai edificatoare și mai convingătoare argumente — faptele, realitățile de zi cu zi ale vieții, așezate față în față cu adevărurile științifice — în cuvîntările subliniate în stînga liniei politice a Partidului Comunist Român în întreaga operă de edificare a noii societăți în patria noastră. Este relevant cu pregnanță rolul conducător al partidului nostru comunist, centrul vital al întregii societăți, care, prin activitatea sa revoluționară, desfășurată în toate domeniile vieții economico-sociale, prin munca de ridicare a constituției socialiste a maselor, prin legătura strînsă cu clasa muncitoare, cu țărâna, cu intelectualitatea,

rearea demnității umane, a participării tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, egali în drepturi și îndatoriri, la întreaga viață economică și social-politică, la conducerea societății.

Aprecierile, ideile, concluziile subliniate de secretarul general al partidului au fost primite cu larg interes și cu deplină aprobare de către participanții la sesiunea comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană; de fapt, întregul popor a luat cunoștință de această deosebit de importantă cuvîntare, care a trezit în inimă și în conștiințe puternice sentimente de mîndrie patriotică față de mărețele împliniri din anii socialismului, a față de politica științifică și umanistă a partidului, față de justiția rezolvării problemei naționale în România. Și, în modul cel mai firesc, în întreaga țară s-a dat vibrantly expresie cugetului și simțirii națiunii române, înălțările sentimentelor de prețuire și recunoștință față de fiul său cel mai iubit, patriotul înflăcărat ce și-a contopit viața și idealurile cu viața și idealurile întregului popor; eminentul revoluționar în a cărui proeminență personalitate sînt intrinsecate mari virtuți ale poporului român: eroul național ce și-a închinat întreaga energie, titanica sa activitate ferocilor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, bătălii și prosperității patriei — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru tot ce s-a împlinit în România socialistă, în ultimele două decenii, prin munca eroică a întregului popor, sub conducerea partidului, participării la lucrările plenarelor consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană au adus un călduros omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu,

EGALITATE DEPLINĂ, AȘEZATĂ PE O TRAINCĂ BAZĂ ECONOMICĂ, POLITICĂ ȘI SOCIALĂ

În spiritul propriu întregii opere a secretariatului general al partidului în care fiecare afirmă că se înalță o nouă revoluție științifică și istorică, pe realitățile prezentului,

(Continuare în pag. a III-a)

Umăr la umăr, inimă lingă inimă

Asemenia milioanele de fii ai sumpetei noastre patrii, și cu amplitudine și atenție și vie emoție cuvîntare mult stimulatului și iubitelui nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la sesiunea comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană. Din capul locului trebuie să afirm, din inimă și cu toată convingerea, că mă declar întru totul de acord cu afirmațiile genialele noastre erou de ev nou în țară nouă, cu aprecierile juste și de neîngădui asupra modului concret, cu adevărat revoluționar în care s-au soluționat la noi în țară problemele complexe și majore ale construcției socialiste, între care se înscrie organic și problema națională. Este limpede pentru toți oamenii de bună credință că, în perioada ce a urmat istoricului Congres al IX-lea al partidului, s-a împlinit una dintre cele mai complexe etape ale socialismului pe pământul nostru străbun: rezolvarea justă, principială, în spiritul socialismului științific și în concordanță deplină cu condițiile istorice specifice țării și poporului nostru, a problemei naționale. La noi este o vorbă: la ceea ce se vede foarte bine cu ochiul liber nu trebuie să te uiti cu luminarea. Oare nu este un adevăr ce nu poate fi pus nici în clipă la îndoială faptul că strălucirea noului chip al României socialiste a fost dată de munca înfrățită a tuturor cetățenilor ce trăiesc de vecuri între hotarele patriei noastre comune?

Paul DINU
„Erou al Muncii Socialiste”,
seful secției transformatoare mari-
„Electroputere” Craiova

(Continuare în pag. a III-a)

Graiul comun al muncii, al iubirii de patrie

Mai unit decît oriind în jurul Partidului Comunist Român, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul popor român este angrenat în îndeplinirea mărcătoarelor programe de ridicare a patriei pe noi culmi de progres și civilizație, de edificare a celei mai drepte și mai umane orânduiri din istoria omenirii. În această uriașă concentrare a eforturilor de ridicare pe noi trepte a întregii activități economico-sociale, oamenii muncii din județul Harghita, fără deosebire de naționalitate, își mobilizează întreaga energie și priecere pentru realizarea exemplară a tuturor prevederilor planului național unic de dezvoltare economică și socială a tuturor cetățenilor.

Datorită grijii deosebite a conducerii partidului și statului nostru, personal a secretariatului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în condițiile noastre partid și popor, că în anii socialismului patria noastră, toate zonele, orașele și așezările rurale au cunoscut o înflorire continuă. Noi spunem pe drept cuvînt că țara este cabinetul de lucru al genialului nostru conducător. Dialogul permanent cu oamenii este pentru binele oamenilor. Un argument: în

MĂJAI Adalbert
președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din județul Harghita

(Continuare în pag. a III-a)

Președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Regatul Nepal

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste Române, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Regatul Nepal, în a doua decadă a lunii martie 1987, la invitația regelui Nepalului,

Birendra Bir Bikram Shah Dev, și a reginei Aishwarya Rajya Laxmi Devi Shah.



Nou construcții de locuințe la Botoșani

Foto: Eugen Dichisceanu

CALITATE numai produse de cea mai bună **CALITATE**

Condiție hotărîtoare pentru sporirea eficienței și progresul întregii economii

Realizarea unei calități superioare, a unui nivel ridicat al produselor constituie o trăsătură definitorie, o orientare strategică esențială a politicii de dezvoltare economică-socială a țării îndeplinită sub conducerea partidului, care răspunde unei cerințe legitime a întregii societăți de perfecționare a organizării și conducerii întregii societăți socialiste românești.

Participanții la aceste forumuri democratice ale oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană au dat expresie, în același timp, simțămintelor de stimă și prețuire față de tovarăsa Elena Ceaușescu, în a cărei laborioasă activitate în cadrul conducerii partidului și statului, în munca de înaltă răspundere de președinte al Consiliului Național al Științei și Inventivității se împletesc în mod ferocit înaltele calități de eminent om politic și de savant de largă autoritate internațională.

Cu deplină satisfacție a fost relevat faptul că între mărețele realizări ale României socialiste, din anii de după cel de-al IX-lea Congres al partidului, participării la lucrările justă, în mod revoluționar și definitiv, pe baza principiilor socialismului științific, a împlinirilor din această perioadă, a problemei naționale. În acest cadru propriu democrației noastre socialiste, revoluționare, a fost subliniat, cu îndreptățită mîndrie patriotică, adevărul că dreptul la demnitate, la deplină egalitate în întreaga viață a societății de care se bucură absolut toți cetățenii patriei, fără deosebire de naționalitate, drept fundamental al omului care muncеște și trăiește în țara noastră, se înscrie între acele impresionante citoriri din „Epoca Nicolae Ceaușescu” datorită cărora crește prestigiul României socialiste în lumea întreagă.

Realizarea unei calități superioare, a unui nivel ridicat al produselor constituie o trăsătură definitorie, o orientare strategică esențială a politicii de dezvoltare economică-socială a țării îndeplinită sub conducerea partidului, care răspunde unei cerințe legitime a întregii societăți de perfecționare a organizării și conducerii întregii societăți socialiste românești.

După cum este cunoscut, creșterea calității mijloacelor de producție, cât și a bunurilor de consum, a serviciilor de toate categoriile reprezintă un factor intensiv de cea mai mare importanță, intrucit prin fabricarea și introducerea în consum sau în exploatarea a unor bunuri de înaltă calitate sînt necesare mai puține unități de valori de întrebuintare decît în cazul folosirii unor produse de mai slabă calitate. Ca atare, aceleasi nevoi sociale pot fi satisfăcute cu consumuri mai reduse de resurse, ceea ce face să sporească venitul național fără consumuri suplimentare de muncă materializată și se obține, în final, economisirea muncii sociale.

În sfera mijloacelor de producție, creșterea și utilizarea unor mașini, utilaje și instalații de calitate superioară, cu randamente și fiabilitate sporite, presupun efectuarea unor cheltuieli mai mici pentru întretinerea, repararea și înlocuirea lor decît în cazul unor mijloace tehnice de calitate inferioară, care, datorită uzurii mai rapide, volumului mai mare de reparații pe care îl cer și frecvenței opriri ca urmare a defectărilor, consumă o cantitate sporită de resurse materiale.

În cazul bunurilor de consum de calitate mai bună, mai durabile sau cu funcții utilitare mai diversificate se economisesc, de asemenea, resurse de muncă socială, prin prelungirea duratei lor de folosință. În același timp, oamenii muncii, ca beneficiari, economisesc surse bănești care, utilizate în alt scop, contribuie la creșterea nivelului de trai.

Problema unei înalte calități și a implicărilor determinante în jalonarea locului pe care o țară îl poate ocupa în procesul dezvoltării economice și sociale este o problemă hotărîtoare, care determină direcțiile de acțiune și esențialele de realizare în etapa actuală a dezvoltării economiei noastre, pentru creșterea calității produselor în condițiile reducerii costurilor de fabricație, ale diminuării consumurilor specifice materiale și energetice.

O importanță practică deosebită pentru toate sectoarele economiei o are creșterea calității materiilor prime și materialelor, care determină influențe directe, în lant, asupra nivelului calitativ și energetic al produselor și produselor finite ce se fabrică din aceste materii prime. Esențiale în această direcție sînt sarcinile ce revin în primul rînd secto-

zului minier, celorlalte ramuri de primă prelucrare, cum sînt metalurgia fieroasă și neferoasă, chimia și petrochimia, sectoarele primare din industria lemnului, industria materialelor de construcție, ușoară și altelor.

Referindu-ne, de pildă, la extracția minieră, prin reducerea cu numai un procent a sterilității conținut în cărbuni sau în minereurile metalifere și nemetalifere extrase, prin procese de exploatare adecvate, altele cu mare selecțivitate, se pot evita, anual, vehicularea, pierderea și evacuarea la halde a circa 1 milion tone masă minieră, cu toate consecințele favorabile asupra consumurilor materiale și energetice, asupra protecției mediului ambiant.

Dar aceasta reprezintă numai o latură a problemei, calitatea mai bună a minereurilor îmbunătățește simțitor randamentele în fazele ulterioare de prelucrare și mai ales influențează hotărîtor calitatea produselor obținute prin prelucrare. Astfel, creșterea cu 1 la sută a conținutului de fier în încălțarea furnalelor determină economii de circa 10 kg coals pe fiecare tonă de fontă elaborată, ceea ce la nivelul actual al producției naționale poate conduce la reducerea sensibilă a consumului la această resursă care se procură în bună parte din import.

Există o corelație directă între calitatea semifabricatelor obținute în siderurgie și cea a laminatelor, țevilor, trefilurilor, iar în final a mașinilor, utilajelor ce se fabrică din acestea. Sînt importante resurse de îmbunătățire în acest domeniu, dacă ținem seama că o mare cantitate de lingouri, țagale de relaminare, blumuri și brame prezintă defecte care impun suțiale mari, recondiționări prin polizare sau, unele cazuri, conduc la reburții. Se poate arăta, de exemplu, că îmbunătățirile calitative obținute în ultima perioadă în fabricația țagălor pentru țevi la Combinatul siderurgic Hunedoara a permis sporirea cu circa 15 la sută a producției de țevi din aceeași cantitate de materie primă. Desigur, posibilitățile în acest domeniu nu sînt epuizate, mai există importante rezerve de reducere a pierderilor, de ridicare a calității țevilor, inclusiv pe seama îmbunătățirii țagălor.

Se manifestă o oarecare rămînire în urmă în ceea ce privește pregătirea calitativă a diferitelor sortimente

Inq. Mircea PĂRJOL
(Continuare în pag. a II-a)

Timp revoluționar, oameni revoluționari

„Ce culoare are cocșul?” La întrebarea asta puțini gălățeni erau în stare să dea un răspuns în urmă cu aproape două decenii. Cocșii de aici sînt acum unul din locurile fierbinți din vatra siderurgică a țării. Loc de muncă unde, în 1969, vrednicia s-a măsurat cu îndeplinirea planului, cu onorarea integrală a angajamentului de a produce suplimentar 30.000 tone coals, alături de produse chimice.

Între răzgul dintre șarje, la baterii, căutăm argumentele care să explice acest mers în plin al muncii. Părerile formulează un înmănunchet succint într-o „masă rotundă” aflată sub presiunea grefelor de elaborare.

Hotărîtoare, ca în orice loc de muncă, este calitatea omului. De el și timp, angajându-l în răspundere mereu mai mari. Mie, personal, mi-au trebuit ani până să învăț să cunosc tehnica de sarcină omului cu care lucrez. Ce presupune atingerii acestui prag? Mai

De munca lor. De felul cum înțeleg și își fac datoria.

Calitatea omului... Calitatea producției... Datorie... Subscriu la ideea maestrilor George Papuc și Ion Sulimă, și de părere Ion Sulimă.

— Omul de calitate — tan. Ba încă într-o formă dinamică, deoarece jalele, tehnologiile și rețelele de fabricație se perfecționează continuu. — Mestere, sînteu în practici. Argumentații datele realității. Un fapt recent petrecut în fabricația de șarje nr. 1. Utilaj cunoscut de echipa mea. Și totuși, Șerban Petrahe îmi spune că

ceva nu-i în regulă, piloții se sparg la comprimare. „Nu văd motivul”, îi zic. „Mestere, știi ce? Hal și comprimă dumneata, să vedem de sint ori nu motive”. Propunerea n-am luat-o ca o... provocare. Cert e că treaba nu le ieșea. Da, tot cert e că știam utilajul, nu avea de ce să nu ne asculte. În sfîrșit, bat primul pilot. A mers „ceas”. „Să zicem că s-a nimerit, zice Șerban. Oare va fi la fel și cu al doilea?” Nici de data asta nu m-am supărat. Producția ridică mereu probleme care nu se rezolvă cu... supărarea. Ce să mai spun: tot „ceas” a mers și al doilea. „Să fie chestie de mină?” s-a întrebat Șerban. „Poate e și de încredere în puterile noastre, îi răspund. Haideti, încercăți și voi”. Mai e nevoie

— Omul de calitate — tan. Ba încă într-o formă dinamică, deoarece jalele, tehnologiile și rețelele de fabricație se perfecționează continuu. — Mestere, sînteu în practici. Argumentații datele realității. Un fapt recent petrecut în fabricația de șarje nr. 1. Utilaj cunoscut de echipa mea. Și totuși, Șerban Petrahe îmi spune că

Ilie TANĂSACHE
Ștefan DIMITRIU
corespondentul „Știința”
(Continuare în pag. a V-a)

ÎN UNITĂȚILE CONSTRUCTOARE DE MAȘINI: MEAL — judicios gospodărit, utilizat cu eficiență superioară

Una dintre problemele de importanță majoră analizate în cadrul recentei ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. se referă la încadrarea în consumurile normale de materii prime, materiale, combustibil și energie electrică. Subliniind că depășirea normelor de consum degreiază grav aprovizionarea și funcționarea normală a producției, înțărâșul în toate Căsușele a insistat asupra necesității ca, în treceare interpretare, să fie instaurat un regim strict de disciplină tehnologică și ordine, care să conducă la reducerea drastică a consumurilor, la încadrarea în normele stabilite.

Dacă nu ar fi existat „abateri și derogări”...

Preocuparea constantă a colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea „Semănătoarea” din București pentru gospodărirea judicioasă a materiilor prime și energiei este reflectată de încadrarea în normele de consum aprobate — în anul 1986 și în perioada care a trecut de la începutul acestui an — nu numai pe ansamblul unității, dar și la nivelul produselor. La acest fapt a contribuit în bună parte aplicarea unui program de măsuri de valorificare superioară a metalului, concretizat în anul 1986 într-o economie totală de 483 tone, din care 19 tone aluminiu.

Pentru acest an sînt avute în vedere alte acțiuni care vor asigura creșterea coeficientului de utilizare a metalului cu peste doi la sută și vor permite încadrarea în noile norme de consum. „Un factor de stimulare a căutărilor unor soluții mai eficiente l-a constituit cunoașterea cu un an în avans a normelor de consum — în conformitate cu prevederile legii. Am avut astfel toate condițiile de experimentare a variantelor propuse înaintea aplicării lor în producția de serie” — ne-a spus inginerul Livia Dinciu, din cadrul secției de proiectare.

Un cîmp larg de acțiune îl oferă reproiectarea tehnologică. Astfel, în acest an se va extinde realizarea roților pentru curele de transmisie din tablă despicată (înlocuind clasicul procedeu de turnare și șchiere) și se va implementa executarea roților dintr-o parte din rulare la cald. De asemenea, pentru execuția punților de la combine vor fi introduse profile C, ceea ce va permite o economie de materii prime și de manoperă, în paralel cu scăderea pierderilor de metal.

O altă direcție de acțiune o reprezintă realizarea unor modificări con-

aprecia că întreprinderea „Semănătoarea” are rezultate bune pe linia gospodăririi judicioase a metalului, există încă suficiente rezerve pentru valorificarea cărora trebuie să se acționeze în continuare.

Măsurile preconizate sînt bune, dar trebuie neîntirziat aplicate

De la bun început trebuie precizat că întreprinderea de autoturisme din Pitești a depășit consumul normal de metal cu 2928 tone în anul 1986 și cu 98 tone în luna ianuarie a acestui an. Subinginerul Toma Gheorghe, șeful biroului normare, ne-a enumerat un sir de cauze care au determinat o asemenea stare de lucruri păgubitoare: rebuturile (în anul 1986 — 701 tone!), datorate pe de o parte oțelurilor și tablei necorespunzătoare calitativ (furnizori: C.S. Galați și C.O.S. Tirgoviste), iar pe de altă parte propriilor abateri de la tehnologia de fabricație; aprovizionarea cu materiale la dimensiuni inadecvate, ceea ce conduce la un coeficient scăzut de valorificare; folosirea insuficientă a maselor plastice ca înlocuitori al metalului s.a.

Există, este adevărat, un program de economisire a metalului ce cuprinde nu mai puțin de 208 măsuri. Astfel, se vor economisi mari cantități de metal prin schimbarea unor tehnologii de fabricație a unor reperi, precum și prin confecționarea unor piese de dimensiuni mici din margini de tablă și capace de bară. Pentru economisirea aliajelor de aluminiu se va extinde în acest an utilizarea maselor plastice la confec-

ționarea unor componente, fără afectarea calitatii a produsului. Desigur, aplicarea acestui program va avea un rol incontestabil pe linia reducerii consumului de metal. Aceeași atenție va trebui însă acordată perfecționării pregătirii profesionale a personalului muncitor. Pentru că, să nu uităm, anul trecut s-au irosit peste 700 tone metal în rebuturi, parte din ele datorate indisciplinei tehnologice și slabei pregătiri profesionale a lucrătorilor.

Printre măsurile luate se află întărirea asistenței tehnice la fiecare loc de muncă, iar la reperate modernizate și cu profil nou, asistența tehnică a fost dublată cu cea a proiectantului și a tehnologului. Ni s-a vorbit și despre alte preocupări existente pe această linie, despre intensificarea mișcării de inovații și raționalizări, despre analizarea tehnologiilor de fabricație în cadrul organizațiilor de partid și al cursurilor profesionale. Aceste preocupări se regăsesc de altfel și în programul de economisire a metalului menționat mai sus. Tată de ce îl trebuie aplicat punct cu punct, astfel încît să se asigure încadrarea riguroasă în nivelul normal al consumurilor.

Eușen RADULESCU, Gheorghe CIRTEA

BUZĂU : Producție suplimentară cu consumuri reduse

În condițiile aplicării unor măsuri ferme pentru economisirea energiei electrice și a combustibililor, oamenii muncii din industria județului Buzău acordă o atenție deosebită desfășurării întregii activități productive în ritm susținut, la nivelul planului și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Ca urmare a mai bunei organizări a muncii, a asigurării funcționării riguroase a mecanismului aprovizionării tehnico-materiale, a promovării unor noi tehnologii menite să contribuie la creșterea productivității muncii și a calității produselor, s-au creat premise sigure pentru realizarea și depășirea prevederilor de plan la producția fizică pe primul trimestru din acest an. Astfel, în perioada care a trecut din 1986 au fost livrate suplimentar economiei naționale 10.400 tone masă verde și 110.000 unități nutritive pe hectar, nivel de natură să asigure și un cost de producție de 0,70—0,80 lei pe U.N. Programul stabilit prevede și obligativitatea ca suprafețele destinate producerii furajelor să fie amplasate în jurul fermelor și să se realizeze în fiecare unitate a unor suprafețe destinate producerii furajelor în sistem intensiv, care să asigure la hectar randamente de cel puțin 90—100 tone greutate medie fiind de 882 kg, înca două amănunte: sporul mediu zilnic de creștere în greutate pe kilogram este de 862 grame, cantitatea de carne livrată în prima jumătate din anul este de aproape jumătate din planul anual.

Fieratele pline cu nutrețuri arată însă mina harnicului gospodărit și la cooperativele agricole Calacea, Mădăras, Bors-Oradea, A.E.I. Nojorid, I.A.S. Marghita s.a. Nu același lucru se poate afirma despre slaba preocupare care a existat și continuă să existe pentru buna furajare a animalelor la cooperativele agricole din Ciugheghiu, Avram Iancu, Tulcea, Așuș, Suplea de Barcău, Abrăm, Ișeu de Cris, Dișeg, Sacueni, Sălărd, A.E.I. Cadea și Abram, unde cantitățile de fin depozitate n-au depășit 45 la sută. Discrepanțele dintre baza furajeră existentă și necesarul real de nutrețuri pun în lumină comoditatea, spiritul de răspundere diferit cu care s-a acționat. Pentru că, dacă ar fi să concretizăm, este suficient să arătăm că în aceleași condiții de întințire a terenurilor se înregistrează diferențe mari la producția de furaje. Astfel, la C.A.P. Homorog s-a obținut anul trecut 8,6 tone fin de leguminoase și 60 tone suculente la hectar, în timp ce la C.A.P. Tulcea a realizat doar 4,5 tone fin și 45 tone suculente la hectar. Faptul că acum la Tulcea producția zootehnică este sub posibilitățile este, deci, pe deplin explicabilă. Pentru a suplini deficitul în furajele din aceste unități, la îndemnul autorităților județene s-a desfășurat o amplă acțiune de intrajutorare cu nutrețuri. În acest fel, am depozitat cîte 1,5 tone fin, 6 tone suculente și 2 tone grosiere pentru fiecare vită adultă, neapăsătoare și pentru fiecare cap de porc. Efectul? Producția de lapte livrată la fondul de stat este acum de 8 litri pe vacă furajată, cu 2 litri mai mult decât în perioada similară a anului trecut. Dar ne-am propus să creștem și mai mult producția de lapte și carne. Or, pentru aceasta este nevoie să îmbunătățim în continuare structura bazei furajere, cu

rețut din tocare și amestecul unor sortimente variate de nutrețuri, grosiere, suculente, sămuri minerale etc.

Trăgînd învîntămîntele din modul în care a fost organizat anul trecut activitatea de producere a furajelor, important este ca încă de pe acum să se acționeze pentru ca fiecare unitate să-și asigure la producția proprie necesarul de nutrețuri de cea mai bună calitate. Sînt de menționat în acest sens cîteva din măsurile adoptate de comitetul județean de partid. Este vorba, în primul rînd, de stabilirea unor suprafețe de producție a culturilor furajere în ogor propriu, astfel încît trifolienele să reprezinte 77 la sută, rădăcinoasele 18 la sută și 5 la sută plantele pentru masă verde și iloz, asigurîndu-se 8.000—10.000 unități nutritive pe hectar, nivel de natură să asigure și un cost de producție de 0,70—0,80 lei pe U.N. Programul stabilit prevede și obligativitatea ca suprafețele destinate producerii furajelor să fie amplasate în jurul fermelor și să se realizeze în fiecare unitate a unor suprafețe destinate producerii furajelor în sistem intensiv, care să asigure la hectar randamente de cel puțin 90—100 tone greutate medie fiind de 882 kg, înca două amănunte: sporul mediu zilnic de creștere în greutate pe kilogram este de 862 grame, cantitatea de carne livrată în prima jumătate din anul este de aproape jumătate din planul anual.

Fieratele pline cu nutrețuri arată însă mina harnicului gospodărit și la cooperativele agricole Calacea, Mădăras, Bors-Oradea, A.E.I. Nojorid, I.A.S. Marghita s.a. Nu același lucru se poate afirma despre slaba preocupare care a existat și continuă să existe pentru buna furajare a animalelor la cooperativele agricole din Ciugheghiu, Avram Iancu, Tulcea, Așuș, Suplea de Barcău, Abrăm, Ișeu de Cris, Dișeg, Sacueni, Sălărd, A.E.I. Cadea și Abram, unde cantitățile de fin depozitate n-au depășit 45 la sută. Discrepanțele dintre baza furajeră existentă și necesarul real de nutrețuri pun în lumină comoditatea, spiritul de răspundere diferit cu care s-a acționat. Pentru că, dacă ar fi să concretizăm, este suficient să arătăm că în aceleași condiții de întințire a terenurilor se înregistrează diferențe mari la producția de furaje. Astfel, la C.A.P. Homorog s-a obținut anul trecut 8,6 tone fin de leguminoase și 60 tone suculente la hectar, în timp ce la C.A.P. Tulcea a realizat doar 4,5 tone fin și 45 tone suculente la hectar. Faptul că acum la Tulcea producția zootehnică este sub posibilitățile este, deci, pe deplin explicabilă. Pentru a suplini deficitul în furajele din aceste unități, la îndemnul autorităților județene s-a desfășurat o amplă acțiune de intrajutorare cu nutrețuri. În acest fel, am depozitat cîte 1,5 tone fin, 6 tone suculente și 2 tone grosiere pentru fiecare vită adultă, neapăsătoare și pentru fiecare cap de porc. Efectul? Producția de lapte livrată la fondul de stat este acum de 8 litri pe vacă furajată, cu 2 litri mai mult decât în perioada similară a anului trecut. Dar ne-am propus să creștem și mai mult producția de lapte și carne. Or, pentru aceasta este nevoie să îmbunătățim în continuare structura bazei furajere, cu

rețut din tocare și amestecul unor sortimente variate de nutrețuri, grosiere, suculente, sămuri minerale etc.

Ioan LAZA
correspondentul „Șcintei”



În secția autoutilitare a întreprinderii „Autobuzul” din Capitală Foto: Sandu Cristian

ADUNĂRIILE GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

Efortul propriu și ajutorul centralei — permanent conjugate!

Adunarea generală a oamenilor muncii de la întreprinderea „Metalotehnică” din Tîrgu Mureș, unitate considerată, cu deplin temei, drept mecanic-șef al industriei constructoare de mașini textile, a debutat în ziua de miercuri, 24 martie, în sala adunărilor, participanții au vizitat, în prealabil, o expoziție cu grafice și fotografii ce ilustrau sintetic atât modul de realizare a planului pe 1986, cât și rezultatele obținute din programul de modernizare a proceselor de producție și direcțiile de acțiune în acest an. Acest tablou „vîr”, cit și cuprinzătoare dare de seamă prezentată ulterior de inginerul Kiss Andrei, directorul întreprinderii, au pus în evidență, de la bun început, alături de succese, și unele neîmpliniri din activitatea acestui colectiv în anul trecut.

Deși, pentru a argumenta, ce a avut în vedere darea de seamă? Că, în 1986, „Metalotehnică” a îndeplinit și depășit planul la aproape toți indicatorii principali, inclusiv exportul, în condițiile în care, prin aplicarea a 19 măsuri de modernizare din 22 planificate, unitatea a economisit în procesele de producție 396 MWh energie electrică și 86.000 mc gaze naturale. Aceste rezultate, corelate cu îndeplinirea sarcinilor, privind realizarea și depășirea beneficiilor planificate, sînt de natură să ateste că „Metalotehnică” este, într-adevăr, una din întreprinderile model ale județului.

Cu toate acestea, propunîndu-și să analizeze activitatea desfășurată de consiliul oamenilor muncii, de întregul colectiv, în spiritul orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 ianuarie a.c., darea de seamă și intervențiile reprezentanților oamenilor muncii nu au trecut sub tăcere nici lipsurile manifestate în activitatea întreprinderii. În realizarea și depășirea beneficiilor planificate, sînt de natură să ateste că „Metalotehnică” este, într-adevăr, una din întreprinderile model ale județului.

Intervenții constructive, menite să asigure condiții pentru îndeplinirea planului pe 1987, au mai avut în adunarea generală, Ioan Radu, ministrul la secția mecanică III, inginerul Marin Tudorici, Sodomî Albert, inginer-șef cu pregătire fabricației, Borțiș Apad, proiectant la filiala „Metalotehnică” a Centrului de cercetări științifice și inginerie tehnologică, mașini și utilaje pentru industria ușoară.

Subinginerul Petru Fărcăș, șef atelierului de carduri, a prezentat în fața adunării noastre li revizii sarcinile de răspundere în realizarea producției garniturilor de card solicitate și la export. Cu regret trebuie să spun însă că și din cauza aprovizionării necorespunzătoare cu materiale prime necesare realizării acestor ateliere noi și suporturi de card solicitate și la export. Cu regret trebuie să spun însă că și din cauza aprovizionării necorespunzătoare cu materiale prime necesare realizării acestor ateliere noi și suporturi de card solicitate și la export. Cu regret trebuie să spun însă că și din cauza aprovizionării necorespunzătoare cu materiale prime necesare realizării acestor ateliere noi și suporturi de card solicitate și la export.

Delegatul grupului de întreprinderi pentru producerea de utilaje pentru industria ușoară, inginerul Dorin Moldovan, șef serviciu producție, a prezentat în fața adunării noastre li revizii sarcinile de răspundere în realizarea producției garniturilor de card solicitate și la export. Cu regret trebuie să spun însă că și din cauza aprovizionării necorespunzătoare cu materiale prime necesare realizării acestor ateliere noi și suporturi de card solicitate și la export.

CALITATE numai produse de cea mai bună CALITATE

final efecte cumulate atît în domeniul ridicării calității produsului, cit și în cel al consumurilor de materiale, energie, combustibili și muncă fizică.

Iată un exemplu concret în această privință. Prin modernizarea în continuare a autocompuzitorului R 19256 DF se obține alături de reducere a masei proprii cu circa 50 kg, cu îmbunătățirea corespunzătoare a indicatorilor de tară pînă la circa 2 tone/tonă, ceea ce situează produsul la nivelul performanțelor pe plan mondial, cit și creșterea perioadei normale de utilizare cu circa 6 la sută și a duratei de viață a produsului.

Dar care sînt efectele pe care le determină aceste îmbunătățiri asupra consumurilor materiale, care de fapt reprezintă ele însele o componentă a calității? Sintetic, acestea sînt următoarele: economii de metal la fabricarea produsului (circa 60 kg) pe seama creșterii duratei de utilizare (circa 500 cotă parte a economiei de carburant, pe seama reducerii masei proprii care pe durata

de exploatare a autocompuzitorului prezintă circa 3.000 de litri de motorină; creșterea portanței autocompuzitorului cu circa 50 kg la fiecare cursă, reprezentînd un plus de 25.000 tone kilometri pe toată durata de utilizare; economii de piese de schimb de circa 20 la sută; economii de circa 20 la sută la manopera de întreținere și reparatii.

Efecte favorabile multiple ale ridicării nivelului tehnico-calitativ al produselor sînt prezente practic la toată gama de materiale și produse ce se fabrică în economie. Și ele se pot manifesta sub cele mai variate forme. De pildă, creșterea

reorientare fundamentală a opticii prin care sînt abate de către cadrele de conducere, de specialiștii din întreprinderi problemele calității, și anume în strînsă corelare cu cele ale creșterii eficienței economice, ale reducerii costurilor de producție, începînd de la intrarea materiilor prime în procesul de producție, de la tehnologia de fabricație a fiecărui reper și semifabricat, pînă la produsul finit trebuie efectuată o analiză profundă, temeinică a factorilor care determină creșterea calității, în interconexiunea lor firească cu soluțiile și măsurile de reducere a consumurilor materiale și energice;

Conceptie proaspata de dezvoltare a tarii noastre, activitate consecventa, principala prind asigurarea egalitatii in drepturi a tuturor cetatenilor

Istoria trebuie sa serveasca apropierea dintre popoare

Sint taran. Asemenea moșilor și strămoșilor mei, am învățat să muncesc, să fac piine. Pentru a o pune pe masa țării noastre, noi muncim pe ploaie și arșiță, înfruntând natura și capriciile ei. Dar aceste eforturi nu ni se par deloc prea mari, nici nouă, nici la țărâbovi, nici, sint sigur, țărănilor de pe întregul pământ românesc. Pentru că avem totuși aceași istorie — o istorie a luptei pentru independență și dreptate, o istorie prezentă a democrației — cinstărită egal pentru toți cei care ne-am născut între hotarele scumpe noastre patrii, România socialistă, indiferent de naționalitate. Și pentru că știm că astăzi muncim pentru noi.

Am ascultat cu deosebită atenție, asemenea tuturor, cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii din România și a maghiarilor și germanilor și am putut să mă conving încă o dată de justetea politicii partidului și statutului nostru, să ader din adincul inimii la tezele de unitate însemnate cuprinse în acest document de o covârșitoare importanță. Sint intru totul de acord și mă declar solidar cu ideile izvorite cu limpezime din cleștar din cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, resping și eu sint convins că în România și în țările noastre — teoriile eronate, cu caracter naționalist și sovietic, vinturate cu o iluzorie speranță de a dezbină oameni care de veacuri trăiesc și muncesc împreună și au aceleași idealuri. Istoria — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să servească, așa cum am mai spus-o nu o dată, nu accentuând stăruirea de lucruri negative, ci a apropienii și înfrățirii între popoare.

Nol, cei care trăim în cîmpia Bărăganului ialomitean, ne cunoaștem bine și îndatoririle, și drepturile, și bucuriile, și necazurile. Am aflat cu nedumerire și nemulțumire că unii, dincolo de hotare, se hăzducesc în a susține că știu mai bine decit noi ce se în-

despre lume, viață, despre fenomenele sociale, creșterea responsabilității civice, preocupare ce și-a găsit concretizarea în acțiuni organizate și desfășurate la locurile de muncă cu ocazia dezbaterilor, a înfrințurilor cu activități pe țărîm politic, cu oameni de știință și cultură. Asemenea acțiuni constituie o continuare a educației comuniste pe care tineretul de naționalitate germană o primește încă din școală, fie în limba română, fie în cea maternă.

Sintem hotărîți să menținem în continuare o legătură strînsă cu masele de oameni ai muncii de naționalitate germană direct la locurile de muncă, acolo unde se hotărăște soarta producției în industrie, în agricultura socialistă sau în gospodăriile țărănești individuale. Puterea de a depăși unele greutăți, neîmpliniri ale

muncii noastre se află în noi, în capacitatea noastră de muncă unită, singura care va hotărî. Ca educatori comunisti, avem așteptarea că o parte din tinerii noștri cu solidă pregătire profesională, cu larg orizont de cunoaștere, cu o gândire inovatoare, oameni cu înaltă conștiință patriotică, constructori de nădejde ai socialismului, de înălțare a patriei comune pe noi trepte de progres și civilizație socialistă și comunistă. Și așa vom face, mobilizati de cuvîntul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele fiu al poporului nostru.

Johann BETTISCH
președinte al Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană
Coroș-Severin

Mai presus de orice — interesele patriei

Anul trecut, colectivul Intreprinderii noastre miniere Poroșeni a îndeplinit cu 52 de zile mai devreme planul anual, dînd suplimentar 14000 tone de cărbune. Numai brigada pe care o conduc a dat în plus 16000 tone. Sigur că n-a fost ușor, că a fost nevoie de eforturi, uneori grele, susținute. Dar nici eu și nici oricîi mei nu ne-am pus nici o clipă problema cîi și cum muncim. A ne îndeplini și depăși sarcinile de plan, a da țării cit mai mult cărbune, această „piine a industriei, cum se spune, este pentru noi toți care lucrăm împreună, români, maghiari și germani, o datorie de conștiință. Este expresia totalei noastre adevierii față de intealepta politică a partidului de consolidare a unității de muncă și luptă a întregului popor, pentru înflorirea patriei socialiste comune. Este, în același timp, răspunsul nostru prin fapte la grija partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru a ne asigura nouă, minerilor, ca și tuturor oamenilor muncii, condiții tot mai bune de muncă și viață. Pentru că noi am simțit puternic această grijă și atenție în 1986 cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu a inaugurat întreprinderea noastră minieră, și o simțim și acum, cînd brigada noastră lucrează pe un complex mecanizat de mare înălțime de țărîre, susținute și înaltă performanță la realizarea și transportul la cărbunului, fabricat în țară, cu care obținem productivități mult superioare.

De aceea îmi exprim cu profundă emoție cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sedința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană și îmi exprim deplinul acord cu ideile, cu fermitatea și de care au fost combătute încercările de amestec în treburile noastre interne, de încălcare a independenței și suveranității noastre naționale. Și eu, ca și toți oamenii muncii din Valea Jiului, români, maghiari, germani, îmi exprim profundul respect față de intealepta politică a partidului nostru, dragostea și unitatea noastră de nezdruccinat în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, întru o unitate și angajament nou ferm de a nu precupeți nici un efort pentru a contribui, zi de zi, la ridicarea patriei socialiste comune pe noi trepte de progres și civilizație, spre binele și înflorirea patriei noastre poaze.

FAZEKAS Ferenc
miner, șef de brigadă
la întreprinderea minieră Poroșeni,
județul Hunedoara

lor. S-au ridicat 227 de locuințe noi, citeva blocuri pentru intelectualitatea tot mai numeroasă a comunei, s-a îmbogățit viața noastră cultural-artistică.

În toamna anului 1982, locuitorii comunei au avut deosebită cinste de a-1 primi pe mult stimulatul nostru secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aflat într-o vizită de lucru în județul nostru și de a-și exprima nemiljocit sentimentele de profundă dragoste și recunoștință ce i le purtam, alături de întregul popor, pentru încreșterea activității revoluționare consacrată înfloririi patriei. Am ascultat atunci cu emoție și satisfacție cuvintele de apreciere, ca și îndemnul sale privind sporirea producției vegetale și animale. Urmind indicațiile de inestimabilă valoare date cu acei prileji, în perioada care a trecut, prin muncă înfrățită și plină de dăruire patriotică a tuturor cooperatoriilor, valoarea producției globale s-a dublat.

Chiar în condițiile climatice mai puțin favorabile ale anului trecut, am reușit să realizăm planul la principalii indicatori; aplicind o tehnologie deosebită, la principală noastră cultură — cartofii — am depășit cu 1000 kg producția planificată la hectar, ca și sarcinile de livrare la fondul de stat. La sfecia de zahăr am depășit, de asemenea, considerabil producția planificată.

Aceste rezultate reprezintă expresia concretă a adozării noastre neclintite a oamenilor muncii din localitatea noastră la întreaga politică a partidului. Ele sint rodul dăruirii patriotice cu care acționăm pentru realizarea sarcinilor. Este răspunsul nostru prin fapte la model exemplar în care partidul nostru a rezolvat, pe deplin și definitiv, problema națională, asigurind, pentru toți cetățenii patriei, condițiile exercitării reale a drepturilor egale conferite prin Constituție.

NAGYOLÁH Dezideriu
președinte C.A.P. Cernat,
județul Covasna

Noua demnitate a locurilor, noua demnitate a oamenilor

Fac parte din generația de oameni ai muncii din România — români, germani, maghiari și de alte naționalități — care în urmă cu numai două decenii porneau în înfăptuirea unei din cele mai temerare acțiuni inițiate de Congresul al IX-lea al partidului, de iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu: dezvoltarea „zonoel patriei” rămase în urmă și creșterea capacității de amplasare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării. Știm bine cu toții că în anul reorganizării administrativ-teritoriale a țării, în proaspătul județ Bistrița-Năsăud, în vîrstă aproape inexistentă, că oamenii erau nevoiți să piece în alte zone ale țării pentru a-și afirma virtuțile creatoare. Și ne amintim de însulețitorul îndemn al tovarășului Nicolae Ceaușescu în timpul unei vizite în județul nostru, acela de a „crește precum un Făt-Frumos. Umăr la umăr, români, germani, maghiari, ne-am apucat de muncă, sprijiniri de întreaga țară. Și iată acum astăzi, în anul trecut, județul nostru a înălțat din nou douăzeci de ani, plaurile noastre străbune: în perioada 1976—1985, județului nostru i-au fost alocate investiții de aproape 22 miliarde lei, ceea ce a făcut posibilă construirea a numeroase capacități de producție în industrie și agricultură. Și iată acum, tinerii de pe aceste plauri, umăr la umăr, români, germani, maghiari, își afirmă răspădită creștere în platformele industriale moderne ale Bistriței, Belean, Năsăud, Sîngeroz Băi, precum și în alte localități ale județului. Împreună muncim, împreună ne bucurăm de roadele muncii noastre. Ca cetățenii români de naționalitate germană și maghiară, noi, precum și toți ceilalți cetățeni, de faptul că plăim unde muncim și trăim împreună își capătă, datorită muncii noastre unite, o nouă demnitate. Doar anul trecut, județul nostru și-a îmbogățit harta cu noi obiective industriale: Fabrica de zahăr din Lechința, Fabrica de oxigen din Bistrița, o secție de rădăcinare pentru autoturismul „Oltcit” și altele.

Datorită muncii pline de dăruire a oamenilor de pe aceste locuri,

Tocmai din acest motiv ne apare de neînțeles, dar și de neadmis faptul că se mai găsească unii, din afara patriei noastre, care își aragă dreptul să ne dea lecții într-un domeniu în care avem realizări cu valoare de exemplu și pentru alții, că mai persiste unele încercări de denaturare sau pogrărire a latoriei patriei, a realității noastre de nețăgădui. Condamnăm cu cea mai mare fermitate asemenea încercări de învrăjibire, care fac jocul imperialismului, al cercurilor reacționare, revansard, al dusmanilor păcii și colaborării în lume, și respingem tezele cu caracter revizionist puse în circulație cu o anume insistență în ultima vreme. Trebuie să spunem răspăcut tuturor acestor manifestări de rea credință, indiferent de unde ar proveni ele, că interesele oamenilor muncii de naționalitate maghiară sint aceleași cu interesele întregului nostru popor. Că ele și-au găsit expresia plină în politica internă și externă a gloriosului nostru partid comunist.

În numele cooperatoriilor, al tuturor locuitorilor comunei Cernat, îmi exprim întreaga adeviere la magistrala cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, rostită la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană. Uiniți în jurul partidului, al secretarului său general, vom pune întreaga noastră gripe și energie în slujba înfăptuirii sarcinilor ce ne revin din obiectivele noii revoluții agrare, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, pentru a ne aduce contribuția la înflorirea scumpei noastre patrii, România socialistă.

NAGYOLÁH Dezideriu
președinte C.A.P. Cernat,
județul Covasna

Umăr la umăr, inimă lingă inimă

(Urmare din pag. 1)

Întreprinderea în care lucrez — „Electroputer” Craiova — tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut 10 vizite de lucru, fiecare dintre ele constituindu-se într-o nouă etapă de dezvoltare a uzinei. Îmi amintesc că la una dintre primele vizite ne-a sfătuit să demonstrăm că ne este mintea precum ni-1 firea, să facem transformatoare de mare putere, reducînd importurile, pentru dotarea sistemului energetic național. Așa s-a zis, așa s-a făcut. Astăzi nu există centrală termoelectrică și hidroelectrică din țară în care să nu fie încorporată mintea și priceperea celor de la „Electroputer”. Îmi amintesc cu plăcere că muncitorii și specialiștii de la fabrica de transformatoare de la „Electroputer”, împreună cu oamenii ai muncii de naționalitate maghiară sau germană de la diferitele termo centrale sau hidrocentrale din Transilvania au pus în funcțiune obiectivele energetice respective. Intoducerea s-a manifestat între noi spiritul de prietenie, de frățe, firesc între fiii aceleiași patrii. Tocmai de aceea îmi ridic cu țărîre glasul, asemenea tuturor cetățenilor României socialiste, împotriva aceluia din afară, indiferent de pe unde sint, care, inventind situații fără nici o legătură cu realitatea, cu adevărul, încearcă să ne dea lecții de conduită, lecții de convietuire cu țărîre, împotriva construcției socialismului la noi în țară. Spun clar, muncitorește: sintem, fără săvârșire, toți fiii scumpei noastre patrii, indiferent de naționalitate, în deplin acord cu politica partidului nostru comunist, urmăm neabătut cuvintele conducătorului său conducător, tovarășului Nicolae Ceaușescu, citorul României contemporane. Aici aflăm adevărul, aici aflăm temeiul izbinzilor viitoare.

Graul comun al muncii

(Urmare din pag. 1)

rosti în română, în maghiară sau în germană.

Îmi exercit un drept și îmi fac o datorie de conștiință respindînd și condamnid în afara granzilor, care denaturează istoria țării noastre, încercările de a pune în discuție politica națională justă, principala și temelnică a partidului și statutului nostru, drepturile și libertățile de care se bucură naționalitatea maghiară din România, „Șocot aceste atitudini” cu un amestec în treburile interne ale țării mele, manifestări care sînt în principiu diferite stăte, adevăratei prietenii ale solidarității.

Participant la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, am aplaudat cu putere, în rînd cu toți cei prezenți, cuvîntarea de mare bogăție de idei, profund principială, pătrunsă de o ardentă credință în forța poporului român, fără deosebire de naționalitate, în unitatea sa de crez, de gînd și de fapt, în însemnătatea prieteniei și colaborării prietenești dintre țările socialiste, dintre toate popoarele lumii, pe care a rostit-o tovarășul Nicolae Ceaușescu. Am aplaudat cu putere, în rînd cu toți cei prezenți, cuvintele sale: „Vom acționa, și trebuie să acționăm împreună unitatea tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român — garanția sigură a înfăptuirii obiectivelor de dezvoltare economică și socială, a egalității, a libertății și independenței patriei noastre”. În calitate de cetățean român de naționalitate maghiară, îmi exprim adeviere una totală la tezele cuprinse în acest document programatic, ca și hotărîrea de a milita fără odihnă pentru transpunerea în viață a generoaselor îndemnuri ale celui mai iubit fiu al poporului nostru, strălucitului conducător al partidului și statutului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Stefan ZIEGLER
maistru, secretar al organizației de bază P.C.R., Truștel de construcțiomontaj Brașov, Șantierul Bistrița

Argumentele muncii unite, responsabile

Magistrala cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, este un moment important în reafirmarea fundamentului solid, profund democratic și umanist, al soluțiilor definitive a problemei naționale în România al asigurării deplinii egalități în drepturi a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate.

Climatul de muncă avîntată a tuturor cetățenilor patriei, români, germani, maghiari, sîrb și de alte naționalități, este un unit în jurul partidului, al secretarului său general, s-a materializat, firesc, în realizările ce conturează azi chipul nou al patriei. Cetățean român de naționalitate germană, o mai simt parte inseparabilă a poporului român, cuprins în efortul unitar de transformare revoluționară a scumpei noastre patrii. Întraga istorie a României reprezintă un argument de neclintit al unității poporului nostru, al dorinței sale de a-și fărî singur destinul, o viață liberă, independentă. Avem un trecut de muncă și luptă comun și din această cauză apar ca aflat mai nefrăți, mai regozitibile încercările ca prin teze false și răstălmăcirii ale adevărului istoric să se promoveze în fapt imixtiunile în viața noastră, în problemele noastre interne și externe, să se atenteze la cea mai scumpă cucerire a noastră, unitatea de nezdruccinat a poporului român, afirmată într-o istorie milenară. Manifestările naționaliste, sovine, irendentiste și revansarde reprezintă totdeauna cărî ale unor cercuri imperialiste

de a lovi în unitatea țărîlor socialiste, de a se amesteca în treburile interne ale acestor țări.

Spunem cu toată hotărîrea că sintem, toți, fiii României. Trăim aici de veacuri și înălțăm astăzi pe pămîntul acesta luminos edificiu al patriei socialiste. În numele acestor adevăruri, tin să-mi exprim întreaga adeviere la politica internă și internațională a partidului și statutului nostru, politică închinată fecerii poporului român, consolidării păcii în lume, viitorului de liniste al planetei, reafirmarea unității și unității noastre umane și realizarea și transportul la cărbunului, fabricat în țară, cu care obținem productivități mult superioare.

În ceea ce mă privește, ca cetățean român de naționalitate maghiară, pot să confirm prin propria muncă de muncă și luptă, reafirmarea unității și realizarea și transportul la cărbunului, fabricat în țară, cu care obținem productivități mult superioare.

În ceea ce mă privește, ca cetățean român de naționalitate maghiară, pot să confirm prin propria muncă de muncă și luptă, reafirmarea unității și realizarea și transportul la cărbunului, fabricat în țară, cu care obținem productivități mult superioare.

Adeziune de neclintit la întreaga politică a partidului

În perioada pe care, cu adinc respect și deosebită dragoste, o numim „Epoca de aur” a patriei noastre, autoritățile partidului de repartizare au însumid 30 milioane lei, în comuna noastră s-a ridicat și o crescătoare de porci cu o capacitate de 22000 capete și o producție anuală de 2450 tone de carne. Cooperativa noastră este cea mai mare unitate producătoare de cartofi din țară, și asta ne obligă să obținem recolte tot mai mari. Veniturile cooperatoriilor s-au dublat și, ca urmare, a crescut nivelul de viață al oame-

ni. În România problema națională a fost rezolvată pe deplin, în mod revoluționar, în conformitate cu principiile materialist-dialectice, ale socialismului științific, îninționale se seamă de realitățile concrete. Și în, în mod firesc, pe această bază s-au înfăptuit și s-au dezvoltat unitatea și frăția oamenilor muncii români, maghiari, germani, de alte naționalități în asigurarea progresului multilateral al României socialiste.

O POLITICĂ ȘTIINȚIFICĂ, UMANISTĂ, CONFIRMATĂ DE VIAȚĂ, DE REALITĂȚILE SOCIALISTE ALE ȚĂRII

re, în România socialistă, a problemei naționale.

Se intelege, din acest ilustrativ tablou, de ce, în cadrul plenerilor consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, ca și în ședința comună a celor două consilii, s-a dat o înaltă apreciere modului concret în care partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu au acționat și acționează pentru deplină asigurare a egalității în drepturi și îndatoriri a tuturor cetățenilor patriei. S-a precizat, în acest sens,

— Partidul Comunist Român — care a demonstrat cu prisosință capacitatea de a soluționa corespunzător toate problemele edificării societății socialiste, inclusiv problema națională. Iar în raportul prezentat în cadrul Plenerului Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană s-a arătat: „Experiința amară a unui trecut nu prea îndepărtat ne-a învățat că „sfătuit” de la „alții” și încercările de amestec în treburile interne nu au altă țintă decit învrăjibirea oamenilor muncii pe criterii de apartenență etnică și de limbă maternă. Fozția principială a formei, analiză critică fundamentată a unor concepții și practici aflate în contradicție cu adevărul istoric și voința popoarelor de a trăi într-un climat de destindere în lume, de pace și securitate sint temelnic fundamentate în ampla cuvîntare pe care secretarul general al partidului a rostit-o în cadrul ședinței comune a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană. A fost subliniat, în acest context, faptul că sint, peste hotare, cercuri reacționare care au uitat lecțiile aspre ale istoriei, care par a nu fi învă-

INDEMN DE A ÎNVĂȚA CONTINUU DIN LECȚIILE ISTORIEI

Plenarele consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană au dat glas satisfacției depline, întemeiate pe realități de necontestat, că în România au fost abolite pentru totdeauna exploatarea, discriminările de orice fel; că toți oamenii muncii, egali cu adevărat în drepturi, participă în demnitate și libertate la întreaga viață a societății și conducerea ei. În același timp, au fost respinse cu fermitate orice fel de încercări de

amestec în treburile interne ale țării noastre, din partea oricui ar veni, în numele intereselor naționalităților conlocuitoare, au fost condamnate aprecierile denigratoare cu privire la realitățile din societatea socialistă românească. Nu avem nevoie de lecții și nu primim lecții de la nimeni — s-a subliniat în raportul prezentat în cadrul Plenerului Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară. Avem un partid puternic

at nimic din trecut. În interesul lor de clasă, aceste cercuri denigrează, cu bună știință, realizările poporului român. Desi multe organe de presă din țările occidentale relevă, în numeroase articole, marile înfăptuiri din acești ani ale României socialiste. Dar, așa cum s-a arătat în cuvîntare, este de neînțeles faptul că asemenea denaturări apar într-o țară socialistă sau alta. Pentru că într-adevăr este de neînțeles ca într-o țară socialistă, în presă sau în literatură, să apară jigniri la adresa altui popor, pe care istoria sa o atestă cu date și fapte ce nu mai pot fi contestate? Desigur, aceste încercări nu au nici o șansă de

izbindă. Ele denaturează în-sul sensul istoriei, al cărei rol este acela de a servi apropierea și înfrățirea dintre popoare. În acest spirit, secretarul general al partidului a pus un accent deosebit pe necesitatea dezvoltării colaborării, prieteniei între toate țările socialiste, cu deosebire între cele vecine, pentru asigurarea dezvoltării fiecărui popor, a realizării bunăstării fiecărui naționi, pentru asigurarea păcii. În acest sens, secretarul general al partidului a subliniat: „Trebuie să acționăm pentru unirea și popoarelor a lupta pentru socialism, pentru dezarmare și pace în lume”.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a trezit un puternic ecou în constituțiile tuturor fiilor patrii, fără deosebire de naționalitate; poporul întreg a primit cu viu interes și cu deplină aprobare acest nou document programatic ce integrează ideile și teze proprii gândirii inovatoare, de esență revoluționară, a secretarului general al partidului. Cu depina conștiință că nimeni n-o poate abate din drumul său, că nimeni nu poate atenta la cuceririle revoluționare ale României socialiste, națunea noastră, însuflețită de mobilizatoarele îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de cutezătoarele obiective stabilite de partid, este ferm prezent și pentru viitor, este ferm hotărît să muncască cu abnegație pentru ca țara să urcă pe noi trepte de civilizație, de progres multilateral.

(Urmare din pag. 1)

a crescut de la 330 miliarde lei în 1950 la 4715 miliarde lei în 1986; valoarea fondului fixe, ce nu depășea, în 1944, suma de 160 miliarde lei, s-a ridicat la sfîrșitul anului trecut la 3000 miliarde lei, dintr-o parte care circa 90 la sută au fost realizate în ultimele două decenii; peste 90 la sută dintre acestea sint proprietatea întregului popor: producția industrială a fost în 1986 de 115 ori mai mare decit în 1944; în afară de armele nucleare, nu există azi, nici un domeniu în care industria românească să nu poată realiza produse de înaltă calitate; agricultura, organizată pe baze socialiste, s-a dezvoltat puternic, producția ei fiind în 1986 de 5 ori mai mare ca în 1944; s-au asigurat, în general, echilibrarea și amplasarea rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării; în toate județele patriei s-au dezvoltat puternic știința, învățămîntul și cultura; a crescut continuu nivelul de civilizație și de trai al poporului. A avut loc aproape o reconstrucție generală a orașelor și satelor.

Cuvîntarea secretarului general al partidului pune în lumină faptul că tocmai aceste realizări, în temeiul cărora s-au putut asigura dreptul la muncă, la învățămînt, știință și cultură pentru absolut toți cetățenii țării, condiții de realitate egală la muncă egală, fără deosebire de naționalitate, sex și vîrstă, dezvoltarea puternică a formelor democratice de conducere, se află la baza soluționării exemplare

România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu militează consecvent pentru colaborare între popoare, pentru asigurarea păcii și progresului

Succesele de seamă ale poporului român, eforturile pe care le depune pentru fărâșirea vieții sale noi, socialiste, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei...

Primirea la tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarășului Willi Stoph...

Intr-o amplă relatare din București, agenția A.D.N. relevă că președintele Nicolae Ceaușescu...

Au fost, de asemenea, abordate unele aspecte ale vieții internaționale, apreciativ se constată în situația mondială actuală, deosebit de gravă și complexă...

În acest an, a spus Nicolae Ceaușescu, trebuie să obținem cel puțin 32 de milioane de tone de cereale...

RELATĂRI ȘI COMENTARII ÎN PRESĂ DE PESTE HOTARE

În prezent, realizarea tuturor lucrărilor de combatere a eroziunii solului...

România și R.D.G. vor face totul ca prin intermediul dialogului și al colaborării cu toate forțele păcii...

Agencia CHINA NOUĂ relatează, de asemenea, într-o corespondență din București...

Vizitele de lucru efectuate de președintele Nicolae Ceaușescu în unități industriale din București...

Este necesar să se acționeze în continuare pentru oprirea cursului inamărilor și trecerea la măsuri efective de dezarmare nucleară...

Este evident, în context, punctul de vedere românesc privind călătoria omenirii...

Activitatea și grija permanentă ale Partidului Comunist Român, personal ale tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Este subliniată necesitatea exprimată de țara noastră de a se adopta măsuri în vederea desființării bazelor militare amplasate pe teritoriul altor țări...

MOSCOVA

Încheierea Congresului sindicatelor din U.R.S.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — M. Chebelev transmite: Simbăta se au desfășurat la Moscova lucrările Congresului al XVIII-lea al sindicatelor din Uniunea Sovietică...

Delegația Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Miu Dobrescu...

În sprijinul creării unei zone denuclearizate în nordul Europei

Declarație a primului ministru al Finlandei

HELSINKI 28 (Agerpres). — Într-un discurs la Universitatea din Helsinki, primul ministru al Finlandei, Kalevi Sorsa...

Spre o criză guvernamentală în Italia?

ROMA 28 (Agerpres). — La Roma au avut loc lucrările reuniunii secretarilor generali ai celor cinci partide politice...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

nouă rundă de negocieri, cea de-a doua, între India și Pakistan...

PRIMUL MINISTRU FRANCEZ, Jacques Chirac...

ACORD. Piața comună a semnat un acord cu alte cinci țări din Europa...

CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ. În capitala Qatarului...

NEGOCIERI. La Islamabad se desfășoară, începând de vineri...

Congresul Partidului Elvețian al Muncii

BERNA 28 (Agerpres). — La Geneva s-au deschis lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Elvețian al Muncii...

Salutul transmis de reprezentantul P.C.R.

Exprimându-se satisfacția pentru buna desfășurare a activității Partidului Comunist Român...

Referindu-se la politica externă a Finlandei, Kalevi Sorsa a declarat că țara sa...

Referindu-se la politica externă a Finlandei, Kalevi Sorsa a declarat că țara sa...

Referindu-se la politica externă a Finlandei, Kalevi Sorsa a declarat că țara sa...

Referindu-se la politica externă a Finlandei, Kalevi Sorsa a declarat că țara sa...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

REUNIUNE. C.E.E. începe la Bruxelles o nouă reuniune a miniștrilor agriculturii...

REMANIERE MINISTERIALĂ. În urma demisiei colective a guvernului...

BILANȚ. Într-un comunicat oficial dat publicității la Managua...

GUVERNUL STATULUI VANUATU a adresat O.N.U. o scrisoare...

Între probleme reale și false ale securității europene

Nu poate să nu provoace astfel preocupări faptul că cele mai puține propuneri se înregistrează la capitolul care se referă la securitatea și dezarmarea în Europa...

Corespondență din Viena

În Europa a noulor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, a noi arme nucleare de toate tipurile, inclusiv în unele state care nu aveau până acum o asemenea armă...

Dumitru TINU